

Διχογνωμία για το «λουκέτο» στα διαγνωστικά

Κρίσιμη η σημερινή έκτακτη συνάντηση των 40 φορέων που συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις έπειτα από το χθεσινό άκαρπο ραντεβού με τον υπουργό Υγείας



Της
**ΔΗΜΗΤΡΑΣ
ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**
defthymiadou@ethnos.gr

Μοιρασμένες είναι οι απόψεις του ιατρικού κόσμου σχετικά με τη συνέχιση ή όχι των κινητοποιήσεων στα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια έπειτα από τη συνάντηση των εκπροσώπων του κλάδου με τον υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό, η οποία δεν έφερε κάποια ουσιαστική λύση στα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί με το clawback, το οποίο, όπως λένε, στερεί ακόμη και το 70% των εισοδημάτων των εργαστηριακών γιατρών.

Οι δύο πλευρές δεν τα βρήκαν στη χθεσινή συνάντηση, με αποτέλεσμα σήμερα το πρωί να πραγματοποιείται στα γραφεία του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών έκτακτη συνάντηση των 40 φορέων που συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις, προ-

Ανοικτό είναι το ενδεχόμενο οι κινητοποιήσεις να λήξουν προσωρινά και να συνεχιστούν μετά τις εκλογές

κειμένου να ληφθούν αποφάσεις για το μέλλον. Για τον λόγο αυτό τα διαγνωστικά κέντρα σε όλη τη χώρα θα μείνουν κλειστά και σήμερα. Κατά τη συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας ο κλάδος έθεσε εκ νέου το αίτημα να διαγραφεί το χαράτσι (clawback) των περίπου 55 εκατ. ευρώ

που αντιστοιχεί στο δεύτερο εξάμηνο του 2018. Ουσιαστικά πρόκειται για την υποχρεωτική επιστροφή χρημάτων όταν ξεπερνιέται ο προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ για τις διαγνωστικές εξετάσεις. Ωστόσο, δεν απέσπασε θετική απάντηση από τον υπουργό.

Ο κ. Ξανθός δήλωσε αδυναμία να προχωρήσει σε διαγραφή του ποσού, επισημαίνοντας ότι έχει νομικές δεσμεύσεις οι οποίες δεν του επιτρέπουν να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τις διαγνωστικές εξετάσεις. Ωστόσο προχώρησε σε αύξηση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ για το 2019 κατά 30 εκατ. ευρώ συν τα 9 εκατ. ευρώ που είχαν προστεθεί τις προηγούμενες ημέρες στον «κωδικό» για τις εξετάσεις.

Τα 30 εκατ. ευρώ

Ομως το κονδύλι των 30 εκατ. ευρώ, με βάση τις πληροφορίες του «Εθνους», δεν αναμένεται να δοθεί αποκλειστικά για τις διαγνωστικές εξετάσεις, αλλά είναι πιθανό να μοιραστεί και σε άλλες προσφερόμενες υπηρεσίες από τον ΕΟΠΥΥ για τη φετινή χρονιά.

Η απάντηση του κ. Ξανθού δεν ικανοποίησε διόλου τους εκπροσώπους των διαγνωστικών κέντρων και των εργαστηριακών γιατρών, που αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα βιωσιμότητας, κυρίως εξαιτίας της περσινής επιβάρυνσης. Ο κλάδος εμφανίζεται προβληματισμένος μετά τις εξελίξεις αυτές, εξ ου και, όπως είπαν καλά γνωρίζοντες στο «Εθνος», όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοικτά: και



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

να συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις ή να λήξουν προσωρινά και να συνεχιστούν μετά τις εκλογές. Δεν είναι λίγες οι φωνές, άλλωστε, που υποστηρίζουν ότι λόγω της προεκλογικής περιόδου η κυβέρνηση είναι δεσμευμένη και δεν μπορεί να προχωρήσει σε κάποια νομοθετική πρωτοβουλία, συνεπώς η οποία κινητοποίηση είναι ανώφελη.

Οι εναλλακτικές

Οι ιδέες που φαίνεται ότι θα πέσουν στο τραπέζι στη σημερινή κρίσιμη συνάντηση είναι να συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις και με άλλες μορφές, που δεν θα περιλαμβάνουν απαραίτητα «λουκέτα» στα διαγνωστικά εργαστή-

ρια. Αξιοσημείωτο είναι ότι το πρόβλημα που έχει προκύψει με το επιπλέον χαράτσι στον κλάδο θα κληθεί να επιλύσει η επόμενη κυβέρνηση, η οποία θα το αντιμετωπίσει μόλις αναλάβει τα καθήκοντά της. Οι εκπρόσωποι των φορέων έχουν προειδοποιήσει ότι εάν δεν λυθεί σήμερα το πρόβλημα, οι κινητοποιήσεις θα συνεχιστούν και με την επόμενη κυβέρνηση.

Σε κάθε περίπτωση, οι ασθενείς που πραγματοποίησαν εξετάσεις την περασμένη εβδομάδα θα μπορούν να τις παραλαμβάνουν το απόγευμα από τις 17.00 έως τις 20.00, όπως έχει αποφασίσει το συντονιστικό όργανο του κλάδου ●

Το clawback των περίπου 55 εκατ. ευρώ, που αντιστοιχεί στο δεύτερο εξάμηνο του 2018, οδήγησε σε αδιέξοδο τη χθεσινή συνάντηση του υπουργού Υγείας με την αντιπροσωπεία του Πανελληνίου Συνδέσμου Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων